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LINGUA PORTUGUESA

TEXTO 01 para as questdes de 01 a 05.

CEPE EDITORA

A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas ou ndo que tenham relevancia para a cultura pernambucana,
nordestina e brasileira, em todos os seus aspectos eruditos ou populares, abrangendo os campos cientificos, técnicos,
literarios e artisticos.

Nossa meta € editar com competéncia livros que divulguem ou ampliem esta cultura e que constituam um patrimoénio
com valor proprio, para além de critérios que dependam do seu valor de troca.
O que ndo quer dizer que estejamos alheios a uma divulgacéo, distribuicio e comercializagdo profissionais destes
livros, uma vez que, para a continuidade dos trabalhos de uma editora, é necessaria a realimentacéo dos investimentos
através da venda de seus produtos.
Assim, além do cuidado com seu valor cultural, nossas publicacfes sdo concebidas dentro de um planejamento grafico
atraente e funcional, com impressao de alta qualidade e acabamento o mais proximo possivel da exceléncia, de modo a
proporcionar uma leitura tdo agradavel quanto proveitosa.

Disponivel emhttp:// WWW.Cepe.com.br/editora_oque.php

01. De acordo com o texto, a CEPE

A) na qualidade de editora, centra-se, apenas, em obras inéditas que ressaltem a cultura de Pernambuco.

B) filtra e divulga trabalhos pioneiros que retratem meramente os valores historicos e culturais da regido nordestina.

C) se propde a editar obras inéditas ou ndo como forma de divulgar ou ampliar as culturas pernambucana, nordestina e
brasileira em diversos segmentos.

D) em sua rotina funcional, utiliza-se de improvisos para publica¢do de seus trabalhos.

E) se detém em divulgar obras que abordem contelidos voltados, apenas, a aspectos literarios e artisticos.

02. Em relagdo 8 CONCORDANCIA NOMINAL, analise os itens abaixo:

I.  “O que ndo quer dizer que estejamos alheios a uma divulgagéo, distribuigdo...”

Il.  “..auma divulgacdo, distribui¢do e comercializag@o profissionais destes livros...”

I11. “...é necessaria a realimentagdo dos investimentos através da venda de seus produtos.”

IV. “.nossas publicacdes sdo concebidas dentro de um planejamento grafico atraente e funcional ...”
V. “..com impressdo de alta qualidade e acabamento o mais proximo possivel da exceléncia.”

Assinale a alternativa que contém uma declaracdo CORRETA.

A) No item I, o termo alheios indica que o sujeito é representado por mais de uma pessoa do sexo feminino.

B) No item I, o termo profissionais poderia ser substituido, sem infringir as normas gramaticais, por profissional.

C) No item Ill, estaria correta também a seguinte construcdo :€ necessaria realimentacdo dos investimentos através da venda
de seus produtos.

D) No item IV, se acrescentdssemos 0 termo produtos ao sujeito, estaria correta a construgdo :nossos produtos e publicacBes
sdo concebidas dentro de um planejamento gréfico atraente e funcional.

E) No item V, estaria correto também o trecho: com impresséo de alta qualidade e acabamento os mais préximos possivel da
exceléncia.

03. Analise os termos sublinhados dos fragmentos abaixo:

| “...oundo que tenham_relevancia para a cultura pernambucana...”
Il.  “..nossas publicagdes sdo concebidas dentro de um planejamento...”
1. “...de modo a proporcionar uma leitura tdo agradavel quanto proveitosa.”

Estes podem ser substituidos, sem causar qualquer prejuizo de sentido, respectivamente, por:

A) importancia, elaboradas, delegar.

B) prestigio, organizadas, expressar.

C) esséncia, exportadas, propor.

D) importancia, geradas, ofertar.

E) essencialidade, importadas, oferecer.


http://www.cepe.com.br/editora_oque.php

04. A CEPE, sem duvida, se preocupa com o padrao de qualidade, buscando, sempre, oferecer o que ha de melhor ao
seu cliente. Essa filosofia de agéo se encontra expressa em uma das alternativas abaixo. Assinale-a.

A) “A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas ou ndo que tenham relevancia para a cultura pernambucana...”
B) “Nossa meta ¢ editar com competéncia livros que divulguem ou ampliem esta cultura...”

C) “O que ndo quer dizer que estejamos alheios a uma divulgagio...”

D) “...é necessaria a realimentagdo dos investimentos através da venda de seus produtos.”

E) “..com impressdo de alta qualidade e acabamento o mais proximo possivel da exceléncia...”

05. Observe abaixo os termos grifados e as respectivas justificativas.

I.  “A Cepe Editora visa privilegiar obras inéditas...” — é acentuado pelo fato de a tonicidade recair na antepenultima
silaba.

Il.  “.. que constituam um patrimdnio com valor préprio...”’- ambos 0s termos se acentuam por serem paroxitonas
terminadas em ditongo crescente.

1. “além do cuidado com seu valor cultural...” — 0 acento se justifica por ser paroxitona terminada em em.

IV. “ ... o mais préximo possivel da_exceléncia...” — 0s termos sublinhados se acentuam, respectivamente, por serem:
proparoxitona, paroxitona terminada em | e paroxitona terminada em hiato.

Somente estda CORRETO o que se afirma em
A) lelV. B) I, llelll. C)lell. D) I, lllelV. E)lllelV.

TEXTO 02 para as questdes de 06 a 10.

TEMPERO DOTEMPO

O ultimo dia do ano né&o é o ultimo dia do tempo, disse 0 poeta. Mas, na contagem dos dias, ha uma magica na
qual o findar, antes de ser término, é recomego. E, assim, o0 moto continuo da vida gira, roda sem parar.

O ultimo dia do ano néo é o ultimo dia do tempo. Merecemos o crédito de ter vivido mais esta etapa. Para
assistir o inusitado num mundo cada vez mais interligado pela comunicacdo. Cada vez mais cheio de solid&o.

A informag&o continua sendo o pdo de cada dia. Sorvida calmamente com o café da manha. Essencial como o
oxigénio, sustentando a respiragdo coletiva. Como a haste segura a flor na praga da liberdade.

O ultimo dia do ano n&o é o dltimo dia do tempo. Sou mera lembranga de assinatura que passou. Para ver
Pernambuco ser refundado trés, quatro vezes, em refinarias, montadoras, sidertrgicas. A cada ciclo de crescimento
que reinstala a confian¢a das pessoas. E 0s pernambucanos, deproverbial sisudez, sorriem de si préprios.

CAVALCANTI, Luiz Otéavio. Opinido. Jornal do Commercio. p.11.05 de janeiro de 2011. Adaptado.

06. Quando o autor construiu o trecho
‘ “Para assistir o inusitado num mundo cada vez mais interligado pela comunicagdo”

ele cometeu UM ERRO de

A) regéncia verbal em relagdo ao verbo assistir.

B) ortografia no tocante ao termo inusitado.

C) concordancia quanto ao vocabulo interligado.

D) regéncia nominal em relagdo ao complemento pela comunicacgéo.
E) pontuagdo, ao omitir uma virgula ap6s o termo mundo.

07. Em uma das passagens do texto, o autor comenta sobre um momento em que o sentimento de confianca é
realimentado nas pessoas. Assinale a alternativa que o contém.

A) “O ultimo dia do ano ndo ¢ o Gltimo dia do tempo...”

B) “E assim, o moto continuo da vida gira, roda, sem parar.”

C) “Merecemos o crédito de ter vivido mais esta etapa.”

D) “Como a haste segura a flor na praga da liberdade.”

E) “A cada ciclo de crescimento que reinstala a confianga das pessoas.”

08. Em uma das alternativas, o termo grifado indica a presenca, apenas, de prefixo. Assinale-a.

A) “...antes de ser término, ¢ recomeco.”

B) “Para ver Pernambuco ser refundado trés, quatro...”.

C) “E os pernambucanos, de proverbial sisudez, sorriem ...”.
D) “Sorvida calmamente com o café da manha..”.

E) “Como a haste segura a flor na praga da_liberdade.”



09. Ao produzir o trecho
“A informagdo continua sendo o pdo de cada dia.”, ‘

0 autor se utilizou de uma figura de linguagem denominada
A) Catacrese. B) Metéfora. C) Plenonasmo. D) Silepse. E) Elipse.

10. Sobre o trecho abaixo:
“FE os pernambucanos, de proverbial sisudez, sorriem de si proprios.” ‘

Se 0 termo pernambucanos fosse utilizado

A) no feminino plural, estaria correto mantermos de si proprios.

B) no masculino singular, o verbo sorriem néo sofreria quaisquer modificagdes.

C) no feminino singular, estaria correta a construcéo: e a pernambucana sorri de si propria.

D) no feminino plural, a escrita correta do verbo do trecho seria: sorriam.

E) no feminino plural, o trecho estaria correto da seguinte forma: e as pernambucanas sorrido de si prépria.

RACIOCINIO LOGICO

11. Considere as afirmacdes sobre a data atribuida a escrita de um certo documento encontrado no ano corrente ano de
2011.

(1) O documento foi escrito no século XIX.

(2) O documento foi escrito no século XX.

(3) O documento tem menos de 60 anos e 20 ou mais anos de idade.

(4) O documento tem mais de 230 anos de idade.

(5) O documento tem menos de 160 anos de idade e ndo foi escrito no século XXI.

Sabendo-se que uma, e apenas uma, destas afirmacdes ¢ a CORRETA, a Unica alternativa vidvel dentre as alternativas
abaixo para data de escrita deste documento é

A) 1761. B) 1861. C) 1961. D) 1991. E) 2001.

12. Uma gaveta contém de forma completamente misturada:

100 cédulas de R$ 2,00 cada;
100 cédulas de R$ 5,00 cada;
100 cédulas de R$ 10,00 cada;
100 cédulas de R$ 50,00 cada;
100cédulas de R$ 100,00 cada.

Nestas condicdes, a quantidade minima de cédulas que devemos retirar da gaveta de forma a garantir 6 (seis) ou mais
cédulas de igual valor é de

A) 6 cédulas.
B) 16 cédulas. D) 36 cédulas.
C) 26 cédulas. E) 46 cédulas.

13. Considere um dado no viciado com seis faces distintas numeradas de 1 a 6. E CORRETO afirmar que

A) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em trés langamentos deste dado ser maior ou igual a 6 é de 100%.

B) a probabilidade de os valores das faces obtidos em dois langamentos deste dado serem iguais é estritamente maior que a
probabilidade de em algum destes dois langamentos, o dado cair com face de valor par.

C) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em dois lancamentos deste dado ser igual a 5 é estritamente maior
que a da mesma soma ser igual a 8.

D) a probabilidade de a soma dos valores das faces obtidos em dois langamentos deste dado ser igual a 8 é estritamente maior
que a da mesma soma ser igual a 5.

E) a soma dos valores das faces obtidos em trés langamentos deste dado jamais pode ser igual a 6.



14. Se as medidas (em centimetros) dos lados de um triangulo retangulo estdo em progressdo aritmética de razéo 3,
entdo a soma das medidas destes lados (perimetro do triangulo) é igual a

A) 12 cm.
B) 18 cm. D) 36 cm.
C) 27 cm. E) 45 cm.

15. Dado um conjunto finito 4, chamamos de conjunto das partes de Aou g(A) ao conjunto cujos elementos séo todos
0s subconjuntos de A. Com base nesta definicdo, ¢ CORRETO afirmar que

A) ¢ elemento de g(A), se, e somente se for elemento também de A.

B) @é elemento de g(A), qualquer que seja o conjunto A.

C) {0}é elemento de g(4,) se, e somente se, for elemento também do conjunto A.
D) {@}jamais pode ser elemento de g (A), pois A é assumido como conjunto finito.
E) Se A # @, entdo {0} é elemento de p(A)

16. Em uma dada comissao, sabe-se que todo membro permanente é proveniente da inddstria ou do governo. Todos 0s
membros da comissdo que sdo advogados e que sdo, também, provenientes do governo, sdo a favor da aprovacao de
uma nova lei. O Sr. Silva é advogado e ndo é proveniente da indUstria. Nestas condic¢Ges, podemos deduzir que, se 0
Sr. Silva

A) for membro permanente desta comissdo, ele serd, necessariamente, a favor da aprovacdo da nova lei.

B) for membro permanente desta comisséo, ele serd, necessariamente, contra a aprovagdo da nova lei.

C) for a favor da aprovacdo da nova lei, ele serd, necessariamente, membro permanente dessa comissao.

D) for a favor da aprovacdo da nova lei, ele ndo pode, em hipétese alguma, ser membro permanente dessa comisséo.
E) for contra a aprovacgdo da nova lei, ele também devera ser, necessariamente, membro permanente dessa comissao.

17. A cada 4 dias corridos, um relatdrio parcial de atividades deve ser fornecido a administracdo de um dado setor. A
cada 6 dias corridos, uma analise administrativa de desempenho deve ser realizada pela administragdo central com
todos os funcionarios, e, a cada 7 dias corridos, um relatério final de atividades deve ser fornecido & administracéo
geral. No primeiro dia do corrente ano, todos os trés eventos ocorreram simultaneamente, isto é, foram enviados o
relatério parcial (para administracdo do setor), o relatério final (para administracdo geral), e foi realizada uma
analise de desempenho com os funcionarios. Considerando-se um més de 30 dias, a préxima vez em que estes trés
eventos ocorrerdo simultaneamentenovamente sera

A) durante o primeiro més, ou seja, entre 0 1° e 0 30° dia (ambos, inclusive)
B) durante o segundo més, ou seja, entre 0 31° e 0 60° dia (ambos, inclusive)
C) no terceiro més, ou seja, entre 0 61° e 0 90° (ambos, inclusive).

D) durante o quarto més, ou seja, entre 0 91° e 0 120° (ambos, inclusive)

E) apds o quarto més, ou seja, apos o0 121° dia.

18. Dados A, B e C subconjuntos quaisquer todos de um mesmo conjunto universo, assinale, dentre as alternativas
abaixo, a alternativa CORRETA.

A) A c BeA c C implicam necessariamente que (AUB)NC =C
B) A c CeB c C implicam necessariamente que (ANB)UC c A
C) A c CeB c C implicam necessariamente que (ANB)U C c B
D) A c BeB c C implicamque (AUB)NC c B
E) A c BeB c Cimplicamque (AUB)NC=C

19. Dados m numeros reais positivos aq,a,, as, ..., a,definimos como sua média geométrica o ndmero
G = Y/aja,a; ...a,. Com base nesta defini¢do, ¢ CORRETO afirmar que

A) sex e y sdo nlmeros reais positivos cuja média aritmética é igual & média geométrica, entdo x = y

B) sex e y sdo nimeros reais positivos quaisquer cuja média aritmética é igual a M e cuja média geométrica é igual a G, entdo,
necessariamente, G > M

C) sex e y sdo nimeros reais positivos quaisquer cuja média aritmética é igual a M e cuja média geométrica é igual a G, entdo,
necessariamente, G = M

D) sex e y sdo numeros reais positivos, tais que x 4+ y € um namero inteiro e par entdo, necessariamente, tanto a média
aritmética quanto a média geométrica desses nimeros serdo também nimeros inteiros e pares.

E) sex e y s@o numeros reais positivos, tais que x + y € um numero inteiro e impar entdo, necessariamente, tanto a média
aritmética quanto a média geomeétrica destes nimeros serdo também niimeros inteiros e impares.



20. Considere No conjunto dos nimeros naturais, Z o conjunto dos nameros inteiros, @ o conjunto dos ndmeros
racionais e R o conjunto dos nimeros reais. Nestas condigdes, assinale a alternativa CORRETA.

A (Q-Z)NR=N
B) (Q—Z)NR>ON
C) (Q-Z)NRcN
D) (Q-R)NZ>N
E) (Q—R)NZc N

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. TakeshyTachizawa e Oswaldo Scaico (Organizacdo Flexivel — Qualidade na gestdo por processos) afirmam que:
“Os objetivos da empresa que garantem o preenchimento das necessidades fisiologicas e psicolégicas sido seus
objetivos sociais. Sobre objetivos sociais fisioldgicos, analise os itens abaixo:

. salérios;

Il.  beneficios;

1. planos de assisténcia médica;
IV. treinamento e qualificacéo.

Assinale a afirmativa CORRETA.

A) Apenas o item Il esta correto.

B) Apenas os itens Il e 1V estéo corretos.
C) Apenas os itens I, 111 e IV estdo corretos.
D) Apenas o item | esta correto.

E) Todos os itens acima estdo corretos.

22. TakeshyTachizawa e Oswaldo Scaico (Organizagéo Flexivel — Qualidade na gestdo por processos), fazem a seguinte
observacdo: “Um dos grandes problemas com que se defrontam as empresas € que a visdo que a maioria tem dela
mesma é extremamente segmentada, setorizada, ou atomistica”. Podemos dizer que, na abordagem analitica,
existem quatro caracteristicas. A partir da identificagdo das caracteristicas, identifique os conceitos e enumere a 22
coluna de acordo com a 12.

1. Reducionismo () Relagdo simples de causa-efeito entre os dois fenémenos

2. Pensamento ( ) Principio cartesiano de decomposi¢do em partes

3. Mecanicismo ( ) Tendéncia a quantificacdo das leis causais do fendmeno

4. Quantificacdo () Todas as coisas podem ser decompostas e reduzidas em seus elementos
fundamentais indivisiveis.

A) 1,43 2. B) 3,2, 1,4. C)2,3,4,1. D)3,2,4,1. E)4,2 3 1.

23. A cultura de uma organizagéo é estruturada a partir de mudangas promovidas ao longo de sua existéncia. Essas
mudancas podem ser fisicas, lGgicas, estruturais e comportamentais. Quanto as mudancas de natureza
comportamental, assinale a alternativa INCORRETA.

A) Novos paradigmas e atitudes das pessoas.
B) Novos conhecimentos e habilidades. D) Novos produtos e ou novos Servicos.
C) Novas tarefas e atividades. E)Novas tarefas e atividades.

24. As organizagBes convivem com trés velhos paradigmas organizacionais, quais sejam: carater burocratico da
organizacao; estrutura organizacional do tipo funcional e forte divisdo e fragmentacdo do trabalho. Para Max
Weber (Theoryof social andeconomicorganization), as principais caracteristicas do modelo burocratico estdo
descritas abaixo em uma das alternativas abaixo. Identifique-a.

A) Divisdo do trabalho, hierarquia, regras e regulamentos, formalizacdo das comunicagdes, competéncia técnica e
procedimentos técnicos.

B) Estrutura fisica, cultura organizacional, formalizacdo das comunicaces, hierarquia.

C) Niveis hierarquicos fragilizados, regras e regulamentos, estrutura fisica, comportamentos unidimensionais.

D) Formalizagdo das comunicagdes, niveis hierarquicos fragilizados, falta de especializagéo, excesso de exigéncias.

E) Apego as rotinas, a hierarquia, as regras e aos regulamentos, a estrutura fisica.
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25. Em uma estrutura departamentalizada funcionalmente, a funcao de um diretor financeiro esta associada a

A) gestdo de suprimentos, propaganda, pessoal.
B) gestdo contabil, tesouraria, caixa.

C) gestdo de montagem, a depdsito e a fabricacéo.
D) gestdo de Caixa, propaganda e remuneragao.
E) gestdo contabil, a vendas, pessoal.

26. “O desempenho humano precisa ser excelente em todos os momentos para que a organizagdo tenha competitividade para
atuar e sair-se bem no mundo globalizado de hoje”(1dalberto.Chiavenato)
Diante dessa afirmativa, as organizagdes estdo preocupadas em medicdo, avaliacdo e monitoramento de trés
aspectos principais para o desempenho humano. Assinale a alternativa que apresenta esses aspectos.

A) Determinacdo, fatores criticos de sucesso, estrutura fisica.
B) Fatores criticos de sucesso, autoconfianca, resultados. D) Animosidade, estrutura fisica, determinacéo.
C) Resultados, desempenho, fatores criticos de sucesso. E)Resultados, autoconfianca, determinacao.

27. Na analise de avaliacdo de desempenho, deve-se ter em mente o objetivo de proporcionar beneficios para a
organizacao e para as pessoas. Nesse sentido, ela deve atender as seguintes linhas basicas:

I.  Aavaliagdo deve cobrir ndo somente o desempenho dentro do cargo ocupado.

Il. A avaliacdo deve enfatizar o individuo no cargo e ndo, a impressao a respeito dos habitos pessoais observados no
trabalho.

1. A avaliacdo deve ter como objetivo a tomada de decisdo imediata sem uma prévia andlise circunstanciada dos
funcionarios omissos.

IVV. A avaliagdo deve ser aceita por ambas as partes: avaliador e avaliado.

V. Aavaliagdo deve ser utilizada para melhorar a produtividade do individuo dentro da organizacao.

Assinale a alternativa CORRETA.

A) Estdo corretos apenas os itens I, 11 e 1.

B) Estdo corretos apenas os itens 111 e V.

C) Estéo corretos apenas os itens I, I, IV e V.
D) Estdo corretos apenas os itens 1l e V.

E) Nenhum dos itens esta correto.

28. O treinamento é um recurso de extrema importancia e visto como diferencial nas organizac¢es. Quando implantado
nas empresas, elas promovemgquatro tipos de mudancas de comportamento. S&o eles:

A) desenvolvimento de conceitos; desenvolvimento de habilidades; desenvolvimento de logistica; desenvolvimento de
controle.

B) transmissdo de informagGes; desenvolvimento de habilidades; desenvolvimento de atitudes; desenvolvimento de conceitos.

C) transmissdo de cargos; desenvolvimento de estruturas; desenvolvimento de habilidades; desenvolvimento de materiais.

D) desenvolvimento de diagnosticos; transmissdo de cargos; desenvolvimento de habilidades; desenvolvimento de controle.

E) habilidades unilaterais; transformagdes inconscientes; planejamento estratégico, implementacdo de processos.

29. As quatro etapas do processo de treinamento estdo representadas por: a) levantamento de necessidades de
treinamento; b) desenho de programa de treinamento; c) aplicacdo do programa de treinamento e d) avaliacdo dos
resultados do treinamento. Observe os itens abaixo sobre os elementos que compdem o levantamento das
necessidades a satisfazer:

I.  objetivos da organizacéo;

Il.  competéncias necesséarias;

I11. problemas de producéo;

IVV. problemas de pessoal;

V. resultados da avaliacdo de desempenho;
VI. monitoracdo do processo.

Assinale abaixo a alternativa CORRETA em relacao ao processo de diagnostico da situacao de treinamento.

A) Os itens Il e IV estdo corretos.
B) Ositens I, 11, IV, V e VI estdo corretos. D) Os itens I, IV e V estdo corretos.
C) Ositens I, 11, 111, 1V e V estdo corretos. E)Os itens 111 e 1V estdo corretos.



30. Segundo Milan Zeleny (1994), “a tomada de decisdo é um esforco para tentar resolver problema(s) de objetivos
conflitantes, cuja presenca impede a existéncia da solucdo 6tima e conduz a procura do “melhor compromisso”.
Diante desta definicdo, podemos afirmar que, no processo de tomada de decisao, existem algumas consequéncias.
Elas podem apresentar-se da seguinte forma:

A) imediata, curto prazo, longo prazo, combinacdo das formas anteriores.
B) imediata, médio prazo, combinacéo das formas, pequeno porte.

C) imediata, médio prazo, combinacédo das formas, transparente.

D) imediata, longo prazo, combinagéo de anteriores.

E) longo prazo, transparente, combinagdo de outras formas.

31. James A. O’brien afirma que “o0 sistema de informacdo é um conjunto organizado de pessoas, hardware, software,
redes de comunicacgdes e recursos de dados que coleta, transforma e dissemina informacGes em uma organizacao”.
Nesse sentido, podemos afirmar que um sistema possui trés componentes basicos ou fun¢des em interacdo. Assinale
a alternativa que identifica esses componentes basicos ou funcdes.

A) Entrada, coleta, saida.
B) Entrada, processamento, saida. D) Entrada, estimativa, processamento.
C) Entrada, armazenamento, processamento. E)Entrada, produtos, saida.

32. Em um sistema de informag&o, os recursos de software tém como um dos objetivos:

A) Descrever produtos.

B) Realizar cadastro de clientes.

C) Executar planilhas eletrénicas, sistemas operacionais, processamento de textos.
D) Ser processadores de comunicacao.

E) Produzir audio.

33. Avaliando a importancia dos sistemas de informacéo de uma empresa, podemos dizer que ele tem como func¢éo
precipua auxiliar a organizacdo em seus diferentes processos. Com isso,queremos afirmar que o sistema de
informacé&o atua

A) apenas no nivel institucional (estratégico) de uma organizagé&o.
B) apenas no nivel gerencial de tomada de decisdo.

C) apenas no nivel de apoio operacional de uma organizag&o.

D) nos niveis institucional e de operacdo.

E) nos trés diferentes niveis da organizacéo.

34. Existem diferentes tipos de planejamento de acordo com o nivel organizacional (estratégico, tatico e operacional).
Neste sentido, enumere a 22 coluna de acordo com a 12, associando o tipo de planejamento de acordo com o nivel
organizacional.

1. Nivel Estratégico () Planejamento de controle de qualidade
2. Nivel Tético () Planejamento de estoques
3. Nivel Operacional () Planejamento de investimento

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia CORRETA.
A)1,223. B)2,21,3. C)3,3,1.2 D)3,3,3,1. E)1,1, 32

35. A missdo da empresa é o papel que ela desempenha em seu negdcio. E a determinacédo de onde a organizacio quer
ir. E a razdo da existéncia do empreendimento. Tomando como base este conceito, assinale a alternativa CORRETA
sobre principais principios que norteiam a empresa.

A) Recursos humanos.
B) Recursos de hardware. D) Recursos da producéo.
C) Recursos de estoque. E)Recursos de autoatendimento.

36. No planejamento estratégico de uma empresa, necessitamos analisar o ambiente externo como forma de projetar
cenarios. Neste sentido,6 CORRETO afirmar que

A) o cenario macroecondmico de um pais ndo € algo a ser considerado.
B) os elementos politicos devem ficar fora da andlise.
C) os clientes sdo elementos que ndo contribuem para esta analise.
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D) os elementos de natureza de mercado sdo importantes para a analise.
E) os elementos de cunho social ndo tém peso na analise de cenarios.

37. Kleber Fossati Figueiredo, Paulo Fernando Fleury e Peter Wanke, (Logistica e gerenciamento da cadeia de
suprimentos — planejamento do fluxo de produtos e dos recursos) afirmam que “Uma estratégia de posicionamento
logistico é composta por cinco categorias de decisdes que devem ser articuladas e coerentes entre si ao longo do tempo,
de modo a permitir que uma empresa alcance seus objetivos de custo e nivel de servico”. Tomando o texto como base,
assinale a alternativa CORRETA que identifica as cinco categorias de que trata o texto.

A) Analise instrumental de processos Coordenagdo do fluxo de produtos; alocagdo de fluxo de caixa; dimensionamento da
rede de instalagdes; politica de produgdo.

B) Coordenacédo do fluxo de produtos; politica de produgdo; alocagdo de estoques; dimensionamento da rede de instalagdes;
escolha dos modais de transportes.

C) Avaliacdo das condicdes estruturais do ambiente; escolha do modal com maior custo; rede de instalacbes; alocacdo de
estoques; definicdo da ambientacéo.

D) Politica da producdo; estruturacdo do fluxo do produto; definicdo da ambientacdo; alocacdo de fluxo de caixa; alocacdo de
estoques.

E) Estruturacdo da malha vidria; alocacdo de recursos de software; definicdo da ambientacdo; alocacdo de fluxo de caixa;
alocacdo de estoque.

38. A Lei N°. 8.666, de 21 de junho de 1993, que institui normas para licitagdes e contratos da Administracdo Publica,
em seu artigo 3°. diz: “A licitacdo destina-se a garantir a observancia do principio constitucional da isonomia e a
selecionar a proposta mais vantajosa para a Administracdo e sera processada e julgada em estrita conformidade com os
principios bésicos da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da igualdade, da publicidade, da probidade
administrativa, da vinculagdo ao instrumento convocatdrio, do julgamento objetivo e dos que lhes sdo correlatos”.
Partindo desse pressuposto, analise os itens abaixo que determinam o critério de desempate no qual sera dada
preferéncia, sucessivamente, aos bens e servigos

I.  produzidos ou prestados por empresas brasileiras de capital nacional;

Il. produzidos no pais;

I11. produzidos ou prestados por empresas brasileiras;

IVV. produzidos ou prestados por empresas que invistam em pesquisa e no desenvolvimento de tecnologia no pais.

Est4(30) CORRETO(S)

A) |, 1l e lll, apenas.
B) IV, apenas. D) I e Il, apenas.
C) Il eIV, apenas. BE)L, 1L, 1l elV.

39. O Artigo 11 da Lei n°. 8.666, de 21 de junho de 1993, que trata sobre licitacéo, diz: “As obras e os servigos destinados
aos mesmos fins terdo projetos padronizados por tipos, categorias ou classes, exceto quando o projeto-padrao ndo atender
as condigoes peculiares do local ou as exigéncias especificas do empreendimento”.

O artigo 12 da mesma Lei, tratando dos projetos basicos e executivos, fala: “Nos projetos basicos e projetos executivos
de obras e servigos serdo considerados principalmente os seguintes requisitos.” .
Analise 0s requisitos abaixo:

. seguranga;

Il.  -funcionalidade e adequacéo ao interesse publico;

I11. economia na execucdo, conservagao e operagéo;

IV. possibilidade de emprego de mao-de-obra, materiais, tecnologia e matérias-primas existentes no local para
execucgdo, conservacao e operagéo;

V. facilidade na execucédo, conservacao e operacdo, sem prejuizo da durabilidade da obra ou do servico;

VI. adog¢do das normas técnicas, de salde e de seguranca do trabalho adequadas;

VII. impacto ambiental.

Estdo CORRETOS os itens

A) 11, V, VII, apenas.

B) I, Il elV,apenas.

C) V,Vle VI, apenas.

D) I, I, NI, 1V, V, VI e VII.
E) I, lll e VI, apenas.



40. O § 2° do artigo 21, o qual trata dos avisos que contém os resumos dos editais das concorréncias, das tomadas de
precos, dos concursos e dos leildes, informa que existe um prazo minimo até o recebimento das propostas ou da
realizacdo do evento. Assinale a a alternativa CORRETA sobre estes prazos.

A) 35 (trinta e cinco) dias para concurso e concorréncia (quando o contrato a ser celebrado contemplar o regime de empreitada
integral ou quando a licitagdo for do tipo “melhor técnica” ou “técnica e prego”.

B) 40 (quarenta) dias para concorréncia e tomada de precos.

C) 15 (quinze) dias para a tomada de pregos (quando for do tipo “melhor técnica” ou “técnica e prego.

D) 10 (dez) dias para a modalidade Convite.

E) 35 (trinta e cinco) dias para convite e tomada de pregos.
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